
13
2 3 0 2 3 6 0 2 چهارشنبه  چهارشنبه  88 بهمن  بهمن 14041404  شماره    شماره  96009600

ور|
ی‌پ

ید
 سع

ضا
ا | ر

س‌ه
     عك



آشنابازی!
پرسپولیس برای حفظ جایگاهش، 

مأموریت سختی در اهواز دارد

شاید اگر پرسپولیسی‌ها در بازی با فجرسپاسی 
آنقدر راحت و غیرمنتظره شکست نمی‌خوردند، 
امروز لازم نبود برای حفظ جایگاه‌شان در 
جدول این همه سختی بکشند. به هر تقدیر از 
ساعت‌15امروز، شاگردان اوسمار ویرا در چارچوب 
مسابقات هفته هجدهم لیگ برتر رودرروی فولاد 
خوزستان قرار می‌گیرند. این مسابقه در اهواز و 
بدون حضور تماشاگران برگزار می‌شود. اگرچه 
بازی بیرون از خانه است، اما شاید چمن نسبتا 
هموار استادیوم فولاد و هوای معتدل‌تر اهواز، 

شرایط را قدری برای پرسپولیس بهتر کند.

   باید ببری!
وضعیت پرسپولیس با اوسمار ویرا بهتر شده و این 
تیم در پایان هفته هفدهم، رتبه نخست جدول 
را به‌طور واقعی لمس کرد. با این حال در کورس 
فشرده قهرمانی، حفظ این جایگاه کار بسیار 
دشواری است و بخشی از این سختی هم مربوط به 
بازی امروز می‌شود. پرسپولیس حق امتیاز دادن در 
اهواز را ندارد و این ساده نیست. خبر بد برای قرمزها 
این است که آنها در این مسابقه سرگیف، مهاجم 
جدیدشان را در اختیار ندارند، چرا که او پس از 
گلزنی در بازی قبلی مقابل سپاهان، در آخرین 
دقایق مسابقه کارت قرمز گرفت و اخراج شد. به این 
ترتیب علیپور که بدجوری دچار طلسم گل نزدن 
شده، باز هم در خط حمله تنها خواهد بود. خبر 
خوب برای سرخپوشان اما مربوط به افزوده شدن 
دنیل گرا به ترکیب این تیم است. مدافع راست 
مجارستانی که هفته قبل در لیست نبود، احتمالا 
امروز نخستین حضورش در ترکیب پرسپولیس را 
تجربه خواهد کرد؛‌ اتفاقی که اگر رخ بدهد، می‌تواند 
سرخپوشان را از کابوس دفاع راست برهاند. هنوز 
کسی گرا را ندیده، اما بعضی منابع خبری گفته‌اند 
او در تمرینات نمایش‌های خوبی داشته، البته اگر 

نخواهند بیخودی شلوغش کنند!

   رفقای دیروز، رقبای امروز
فولاد خوزستان البته اصلا فصل موفقی را پشت 
سر نمی‌گذارد. آنها هفته هفدهم را در رده 
یازدهم به پایان بردند، آن هم درحالی‌که فقط 
18امتیاز داشتند، یعنی به‌طور میانگین یک 
امتیاز از هر بازی. در پی همین نتایج ضعیف هم 
بود که یحیی گل‌محمدی از این تیم کنار رفت 
و دیگر چهره آشنای پرسپولیسی‌ها یعنی حمید 
مطهری مسئولیت سرمربیگری را بر عهده گرفت. 
قرمزها اما در اردوگاه فولاد قوم و خویش‌های 
بیشتری هم دارند؛ از حامد لک، علی نعمتی و سینا 
اسدبیگی تا فرشاد احمدزاده و رامین رضاییان که 
همین زمستان از پرسپولیس و استقلال به فولاد 
پیوستند. تازه امثال وحید امیری و سعید صادقی 
هم مصدوم شده‌اند، وگرنه فولاد فعلی رسما 

می‌توانست شعبه دوم پرسپولیس لقب بگیرد!

   اوسمار و حدنصاب رویایی
پیروزی در بازی امروز اما از نظر فردی هم می‌تواند 
کارنامه اوسمار ویرا را پربارتر کند. سرمربی 
پرسپولیس در ‌8مسابقه لیگی، ‌6برد و یک مساوی 
به‌دست آورده و یک‌بار هم متحمل شکست شده 
است. این یعنی او از ‌24امتیاز ممکن، ‌19امتیاز 
به‌دست آورده؛ میانگین 2.37امتیاز از هر مسابقه. 
این آمار، بسیار درخشان است، گرچه از نظر کیفی 
مخصوصا اواخر نیم‌فصل اول در برخی مسابقات 
انتظار بیشتری از پرسپولیس ویرا می‌رفت. به هر 
تقدیر اما حفظ چنین استانداردی تا پایان فصل، 

فقط یک معنا می‌تواند داشته باشد: قهرمانی.
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مهدی تارتار که با 

گل‌گهر به صدر جدول 
نزدیک‌ و ‌نزدیک‌تر 
شده، مدعی است 

تیمش مقابل سپاهان 
به‌دنبال امتیاز‌گرفتن 

خواهد بود

امیرحسین اعظمی |  گل‌گهر سیرجان 
بعد از ‌4برد پیاپی در لیگ برتر، حالا خودش 
را ‌بین مدعیان قهرمانی جا داده و با صدر 
جدول لیگ برتر فقط ‌2امتیاز فاصله دارد. 
هر‌چند رقابت با 4تیم پرقدرت ایران 
برای گل‌گهر سخت است، مهدی تارتار، 
سرمربی این تیم تأکید می‌کند که آنها 
برای کسب بهترین رتبه و حتی قهرمانی 
می‌جنگند. تارتار که این هفته باید در 
یک بازی مهم برابر سپاهان قرار بگیرد، در 
گفت‌وگو با همشهری به سؤالات پاسخ می‌دهد.

   تا پیش از شروع بازی‌های هفته 
هجدهم فقط ‌2امتیاز با صدر فاصله داشتید. آیا 

گل‌گهر می‌خواهد به قهرمانی فکر کند؟
خدا را شکر در ‌5بازی گذشته که در لیگ برتر و 
جام‌حذفی انجام دادیم، به ‌5برد پیاپی رسیدیم و 
تیم شرایط خوبی دارد. ما نشان دادیم که توان 
انجام کارهای بزرگ را داریم و هدفمان این است 
که روند فعلی را ادامه دهیم. البته انتظارات هم از 
تیم ما باید منطقی باشد چون همه می‌دانند چه 
تفاوت‌هایی با مدعیان قهرمانی داریم و از لحاظ 
هزینه و برخی فاکتورهای دیگر، چه فاصله‌ای 

بین ما و آنها وجود دارد.

   یعنی شانس زیادی برای 
قهرمانی گل‌گهر قائل نیستید؟

ما قطعا برای قهرمانی می‌جنگیم چون دوست 
داریم بهترین رتبه ممکن را به‌دست بیاوریم 
ولی اگر هم قهرمان نشدیم، هیچ‌کس نمی‌تواند 
ارزش‌ها‌ و شایستگی تیم ما را نادیده بگیرد. با این 

حال با مدعیان قهرمانی رقابت خواهیم کرد.

   در ابتدای فصل چند بازیکن بسیار 
مهم را از دست دادید. فکر می‌کردید با جدایی 

آنها دوباره در لیگ بدرخشید؟
با حرف شما موافقم که بازیکنان مهمی را از دست 
دادیم و در واقع ‌60درصد از بدنه اصلی تیم جدا 
شدند، به همین دلیل خیلی‌ها تصور نمی‌کردند 
گل‌گهر دوباره قد علم کند ولی خوشبختانه باز هم نتایج 

خوبی گرفتیم. البته چند هفته نتیجه نگرفتیم و همین 
موضوع باعث شد که برخی در مورد تیم ما شیطنت کنند 
و اتفاقات عجیبی هم رخ داد ولی خوشبختانه مدیریت 
باشگاه با تجربه عمل کردند. آنها در این چند سال نشان 
دادند که ثبات برایشان مهم است و ما هم از یک بحران 
مقطعی عبور کردیم. البته این را هم بگویم که خوب 
نتیجه‌گرفتن وظیفه ماست. ما پول می‌گیریم که کار 

درست و خوب را انجام دهیم و خوب نتیجه بگیریم.

   حتما می‌دانید در همان مقطع که نتیجه 
نگرفتید، چند مربی با رایزنی‌های مختلف دنبال این 

بودند که جای شما را روی نیمکت گل‌گهر بگیرند؟
من به آنها حق می‌دهم، چون در خانه نشسته‌اند و 
می‌خواهند هدایت تیمی را بر‌عهده بگیرند که به‌خوبی 
بسته شده و اسب خودش را زین کرده است. ما با سختی و 
تلاش این تیم را درست کردیم و دیگران هم می‌توانند کار 
خودشان را انجام دهند، ولی فراموش نکنیم که خدا ناظر 
بر اعمال است. شما دیدید که ما برگشتیم، ولی خب این 

وسط خیلی از افراد را هم خوب شناختیم.

   نتیجه‌گرفتن در نیم‌فصل دوم سخت 
است. فکر می‌کنید تا کجا این روند را ادامه دهید؟

غرور تنها عاملی است که هر تیمی را زمین می‌زند و باید 
کاملا آگاه باشیم. خوشبختانه بازیکنان باتجربه و دلسوزی 
داریم که حواسشان به تیم هست و جوان‌ها را آگاه می‌کنند. 
حُسن تیم ما این است که تلفیقی از بازیکنان باتجربه و 
جوان‌های پرانگیزه داریم. شناختی که بچه‌ها از کادر فنی 
دارند باعث ایجاد رقابت خوبی شده، چون می‌دانند برای 

ما اسم‌ها بازی نمی‌کنند و تیم از همه‌‌چیز مهم‌تر است.

   در مورد بازی با سپاهان چه صحبتی دارید؟
از کیفیت خوب سپاهان آگاهی داریم و قطعا بازی سختی 
خواهیم داشت. آنها میزبان هستند ولی ما هم تیمی هستیم 
که حتی در بیرون از خانه هم حرف برای گفتن داریم. 

تلاش می‌کنیم از این بازی هم امتیاز بگیریم.

   شانس اول قهرمانی در لیگ کدام تیم 
است؟

نمی‌توانم از تیم خاصی اسم ببرم. همه مدعیان اندازه 
خودشان شانس دارند.

صندلی بازی
تراکتور روز گذشته برای حدود یک ساعت صدرنشین بود 
و استقلال در پایان روز، صدرنشینی را از این تیم گرفت. 

امروز هم صدرنشین تغییر می‌کند؟
میثم کریمی |  فوتبال ایران دیروز روی دور تند 
تکرار افتاده بود؛ روزی که در آن صدرنشینی نه 
یک جایگاه استوار که امانتی ساعتی شده بود. 
همه‌چیز از تبریز و سرمای استخوان‌سوز ورزشگاه 
یادگار امام شروع شد. تراکتور که برای بازگشت 
به صف اول مدعیان بی‌تابی می‌کرد، تا دقیقه‌۹۲ 
پشت سد دفاعی مستحکم آلومینیوم اراک 
مانده بود‌ اما درست در لحظه‌ای که همه خود را 
برای یک تساوی ناامیدکننده آماده می‌کردند، 
نبوغ امیرحسین حسین‌زاده و ضربه تمام‌کننده 
لوشکیا، کار را برای اسکوچیچ و شاگردانش 
درآورد. تراکتور با این گل دیرهنگام، برای دقایقی 
طعم پادشاهی را چشید و به صدر جدول تکیه زد؛ 
اما این پادشاهی، کوتاه‌تر از آن بود که تبریزی‌ها 

حتی فرصت جشن‌گرفتن داشته باشند.
   درحالی‌که تبریزی‌ها هنوز در باد پیروزی 
بودند، در کویر یزد، آبی‌های پایتخت در پی 
پایان‌دادن به طلسم تساوی‌های خسته‌کننده 
خود بودند. استقلال ساپینتو که بعد از 2تساوی 
بدون گل مقابل تراکتور و ذوب‌آهن، تحت 
فشار شدید منتقدان بود، روبه‌روی همنام 

خوزستانی‌اش صف‌آرایی کرد.
   بازی استقلال باز هم نشانی از آن تیم هجومی 
و مقتدر نداشت. آنها اقتصادی بازی کردند و شاید 
بشود گفت خوش‌شانس بودند. تک‌گل سامان 
فلاح در دقیقه‌۵۵، اگرچه ۳امتیاز طلایی را 
به‌حساب آبی‌ها واریز کرد و آنها را به صدر جدول 
فرستاد، ‌نمایش آنها، لرزه بر تن هواداران انداخت.
    استقلال‌خوزستان در دقایق پایانی چنان 
عرصه را بر برادر بزرگ‌ترش تنگ کرد که اگر 
درخشش خط دفاعی و شاید کمی بخت و 
اقبال نبود، حالا استقلال به جای صدر، درگیر 

بحران مساوی‌های متوالی بود. با این حال، هدف 
وسیله را توجیه کرد؛ استقلال فعلا با ‌۳۲امتیاز، 

موقت‌ترین صدرنشین لیگ است.
   حالا نوبت به پرده اصلی نمایش می‌رسد. 
صدرنشینی استقلال مثل یک شعله است که با 
وزش نسیمی از سوی اهواز یا اصفهان، خاموش 
می‌شود. در اهواز، پرسپولیس ‌۳۱امتیازی ایستاده 
است. شاگردان اوسمار ویرا خوب می‌دانند که برد 
استقلال، یعنی آنها دیگر هیچ حاشیه امنیتی 
ندارند. پرسپولیس اگر می‌خواهد دوباره صدر 
را از استقلال پس بگیرد، راهی جز فتح فولاد آرنا 
ندارد. اما حریف آنها، فولادی است که با لشکری 
از پرسپولیسی‌های سابق و انگیزه‌های حمید 

مطهری، تشنه متوقف‌کردن صدرنشین است.
   همزمان در اصفهان، سپاهان و گل‌گهر در 
نبردی تمام‌عیار به مصاف هم می‌روند. سپاهان 
هم مثل پرسپولیس ‌۳۱امتیازی است و پیروزی 
آنها می‌تواند معادلات صدر را پیچیده‌تر از هر 
زمان دیگری کند. گل‌گهر هم که حالا خود را در 
قامت یک مدعی می‌بیند، نمی‌خواهد اجازه دهد 

قطار قهرمانی بدون آنها حرکت کند.
   امروز روز ثانیه‌هاست. تراکتور یک ساعت 
صدرنشین بود، استقلال حالا صدرنشین است 
و شاید تا ساعاتی دیگر، پرسپولیس یا سپاهان 
جای آنها را بگیرند. این حد از نزدیکی امتیازات 
در بالای جدول، نوید یک نیم‌فصل دوم جهنمی 
را می‌دهد. آیا پرسپولیس با تکیه بر دنیل گرا 
و تفکرات ویرا، دوباره به رده اول بازمی‌گردد یا 
استقلال ساپینتو با همین برد ناپلئونی، هفته 
هجدهم را با صدرنشینی به پایان می‌برد؟ پاسخ 
این سؤال در ساق‌های بازیکنانی است که امروز 

در اهواز و اصفهان به میدان می‌روند.


